

第六个中国医师节,听听他们怎么说 医师节最想要的礼物



杨瑞静 秦苗 王璐)8月19日,是第六个中国医师节。节日对普通人而言是悠闲的,但大部分医生却是在高度紧张的工作中度过的。91岁仍奋战在临床一线的彭淑牖老教授说,医师节是他最喜欢的节日之一。“我一辈子救治了许多过去认为难以治愈的患者,我感到很光荣。”

医师节最想要什么礼物?在《医师报》采访的17位医师中,他们不约而同地表示,患者康复,能有一天假期陪伴家人是他们最大的愿望。“但愿世上无疾苦,宁可架上药生尘”。

医师报
 讯(融媒体
 记者 陈惠黄
 玲玲 管颜青
 贾薇薇 宋菁

受访专家(按拼音排序):

- 蔡洪流 浙江大学医学院附属第一医院重症医学科主任
- 晁爽 清华大学附属北京清华长庚医院儿科副主任
- 黄博文 中山大学肿瘤防治中心胃外科
- 李鸿茹 福建省立医院呼吸与危重症医学科
- 令狐恩强 解放军总医院消化化学部主任
- 卢军 北京大学第三医院普外科
- 彭淑牖 浙江大学医学院附属第二医院
- 彭耀荣 中山大学附属孙逸仙医院胆胰外科
- 王国平 山西省长治市人民医院麻醉科主任
- 王莉 湖北省中医院儿科
- 许航 复旦大学附属肿瘤医院胰腺外科
- 杨剑 南方医科大学珠江医院肝胆一科主任
- 杨晓煜 重庆市妇幼保健院妇一科
- 臧杰 北大人民医院骨肿瘤科
- 张乾坤 中国科学院合肥肿瘤医院肿瘤内科
- 张任 淮北市人民医院心血管内科
- 赵欣 北京协和医院泌尿外科

特别的礼物:手办 锦旗 棒棒糖与祝福

医师报:医师节收到最特别的礼物是什么?

彭耀荣:有一个做手办模型的小姐姐,术后恢复理想,刚好医师节前出院。她出院前悄悄地告诉我,医师节到了,做了一个“彭医生”手办模型。把我的小肚子做得惟妙惟肖,让我意识到,我要减肥了。

王国平:锦旗。锦旗代表着两颗心,一颗是医师救死扶伤的“仁心”,另一颗是患者对我们的感恩之心。

杨晓煜:2021年的医师节,一个以前的患者给我带来了两颗棒棒糖,祝我节日快乐!

张任:我夫人送给我的一个听诊器。最惊讶的祝福是有一次医师节科室大合影的时候,很多在病房的患者和家属都在围观,并且纷纷送上祝福。

黄博文:患者的祝福,有一年医师节,一位患者很

激动,感谢我们团队给了他第二次生命。这让我又惊喜又感动。

张乾坤:去年,护士为每位医师特别定制了人物漫画卡片,非常贴心细致,令人心动,有纪念意义。

许航:收到了患者的祝福卡片,因为非从业人员能够了解到这个节日并表达祝福,让我感到医师节的影响力越来越大了。

医师节主旋律:工作

医师报:哪次医师节让你印象深刻?去年的医师节你是怎么度过的?

蔡洪流:印象最深的是2022年的医师节,时任国务院副总理孙春兰来到三亚中心医院,代表党中央、国务院对全体援琼医疗队的医务人员表示诚挚的问候。这支援琼医疗队中就包括由浙江大学医学院附属第一医院为医疗队牵头单位,副院长魏国庆为医疗队领队,我负责医疗工作的浙江重症救治医疗队。这次医师节我印象最深。

杨剑:第一届医师节当天,科室正在庆祝时,我突然接到一通紧急电话,一名肝癌破裂出血患者症危在旦夕,然而当时的清远市中医院没有介入止血条件,

希望我前往清远采用手术切除的方式抢救这名患者。我马上动身前往,在一个多小时的车程中,一边沟通患者情况,一边在脑海中推演手术规划。在手术台上,打开腹腔时虽然满视野都是鲜血,但凭借着多年的手术经验,一下就找到出血部位的肝蒂并进行了有效控制,随后迅速对肿瘤进行了解剖性切除,挽救了患者生命。在医生的节日里履行医生的职责,用自己的专业能力拯救他人生命,让我印象最深。

李鸿茹:2020年8月19日那次,武汉疫情刚结束不久,所有的医务人员士气都很盛,国家对医务

人员的贡献给予比较多的正面宣传。那年医师节,我们全科医务人员早会后在科室拍了一张“全家福”合照。

卢军:去年八月份刚刚入职北医三院普外科,医师节当天,贾老师帮我拍了在手术台上的第一张照片,护士老师们将这张照片制作出来,作为医师节礼物送给我,目前还放在我的桌子上。

彭耀荣:2021年的医师节,收到了一个很多年前病友发来的信息,想起术后和他两个多月一起战胜病魔的时光。虽然一路艰辛,他很珍惜来之不易的现在,是他与家人给了我们战斗下去的勇气。

(下转A3版)

